



KOLEKTIV  
KMETIJSKEGA GOSPODARSTVA

## Ptujsko polje

PTUJ  
čestita vsem prebivalcem iz ptujske občine k doslej doseženim vsestranskim uspehom ter jim zagotavlja ob občinskem prazniku, da si bo tudi v bodoče prizadeval v kmetijstvu doseči uspehe, ki bodo neovrgljiv dokaz, da je vsa moč našega kmetijstva v organizirani proizvodnji

Kolektiv kmetijskega gospodarstva

## Dravsko polje

KIDRICEVO

čestita delovnim ljudem v občini ob občinskem prazniku, še posebej pa kmetijskim proizvajalcem za dosedanje uspehe na področju kmetijske proizvodnje

Kolektiv kmetijskega gospodarstva

## Haloze

PTUJ

Ob letošnjem občinskem prazniku smo posebej ponosni na doslej dosežene uspehe v organizirani kmetijski proizvodnji naše občine. Dosedanji uspehi kmetijskih gospodarstev potrjujejo, da naša prizadevanja na tem področju niso zaman

Kolektiv

## Kmetijske strojne postaje Ptuj

Manifestacija mehanizacije v kmetijstvu ob letošnjem občinskem prazniku nam naj bo v spodbudo, da bomo storili v bodoče še več za krepitev strojnega parka in za čim boljše uspehe strojne obdelave naših polj. Ob tem prazniku čestitamo vsemu prebivalstvu v občini

# Kmetijske zadruge

Vsem delovnim ljudem, zlasti članstvu kmetijskih zadrug v občini čestitamo ob drugem občinskem prazniku ter jim želimo v vsem združenem prizadevanju mnogo uspehov



KZ CIRKOVCE  
KZ HAJDINA  
KZ LOVRENC na Dr. p.  
KZ SLOVENJA VAS

KZ GORIŠNICA  
KZ MARKOVCI  
KZ MOSKOVCI  
KZ MURETINCI

KZ PTUJ  
KZ CIRKULANE  
KZ MAJSPEK  
KZ PODLEHNİK  
KZ VIDEM

KZ JURŠINCI  
KZ TRNOVSKA VAS

# Ptujski revolucionarji, uporniki proti okupatorju in kovarji novih dni naše občine

Ljudje ustvarjajo zgodovino, njihove napredne in zaostale ideje, izražene v hotenju množic, v hotenju družbenih razredov. Zgodovinska usoda ljudi sedanje ptujske občine je bila v zgodovini le delček usode vseh prebivalcev njenega širšega okolja. Slovenci, naseljeni od 6. stoletja dalje po našem lepem Ptujem polju, po Dravskem polju, po Halozah in Slovenskih gorah, so preživljali skoro ves čas od naselitve dalje razen po naselitvi stoletje in pol svobodnih dni — usodo delovnih ljudi podrejenih tujim oblastnikom. Germanizacija nemških gospodarjev ni pri nas žela uspehov, ustanovila se je za severnim robom Slovenskih gor, zato so jim nemški gospodarji tudi dali tako ime. V zgodnjem srednjem veku naseljeni nemški kmetje predvsem po Dravskem polju so se tudi poslovenili, nanje spominjajo le še nekatera nemška rodbinska imena in spominja tudi ime Slovenja vas, nekot otok med nemškimi kolonizatorji. Slovenski rod je obstal tod trden, mali nemški otočci naselejenec so tu doživeli nacionalno smrt, Nemci so se ohranili v vrstah vladajočega razreda.

Globoka nacionalna zavest slovenskih prebivalcev ptujske občine je mnogo pripomogla, da se je prebivalstvo v obdobju nemške fašistične okupacije odzvalo kilec Komunistične partije k uporabi proti agresorju. Ze pred tem so bili najnaprednejši Ptujčani v revolucionarnih vrstah Komunistične partije ali pa so s simpatijami spremljali partijski program, njen boj za pravice delavskega razreda proti krivičnemu družbenemu redu — kapitalizmu. Tu so stali v prvih vrstah zdravnik dr. Jože Potrč iz Janeževca, kovaški mojster Ivan Spolenjak z Brega, Voda Leopold iz železniških delavnic v Ptuj, Jože Lacko, kmet iz Nove vasi, Dušan Kveder, študent, Ivan Bratko, študent, Franc Čuček, študent; zaradi komunizma izključeni dijaki Rudi Ilec, Mirko Centrih, Tone Žnidarič in dijaki Vilma Bebler, Visenjak Radim ter komunisti pri »Svobodi«, kakor Mirko Koželj, Mirko Bezjak, Franček Glavnik, Jože Trček, brata Staneta z Grajene, Jože Klep, Jože Cernezelj, Maks Najbauer, Vinko Reš, Karl Arnuš, Mathans Ludvik, Albert Vilhelm in še mnogi drugi. Prezreti ne smemo skupino novih skojevcev na ptujski gimnaziji v zadnjih predvojnih letih, kakor Mitja Vošnjaka, Zvonka Sagadina, Jezo Maksa in mnogih drugih. Pravilno poučeni o svetovnem političnem položaju, o vlogi fašizma in imperalizma v svetu, o domači izdajalski politiki vladajoče klike so bili komunisti na ozemlju sedanje



Lackov spomenik v Ptuj pred gledališčem

ptujske občine politično zreli, da vodijo ljudske množice ptujskega okolja v dobi okupacije v boj za narodni obstoj, v boj proti fašizmu.

Po ječah in taboriščih so umirali domoljubi, upornike so streljali. Ptujski borci so se bojevali v vrstah narodno-osvobodilne vojske v raznih krajih domovine za svobodo, mir in socializem. V tem boju je padlo veliko žrtev, med njimi voditelji upora, kmet narodni heroj Jože Lacko, kmet Osojnik Franc iz Desenc. Iz obrtniške trgovskih vrst so padli med organizatorji upora Franc Kramberger iz Ptuja, Jože Cernezelj iz Hajdine, Reš iz Vintarovec, Karl Arnuš in Franc Peršon iz Ptuja, brata Staneta z Grajene, Krašovec Jože iz Mihovec, Mirko Langus iz Ptuja, Olga Meglič z Vičave, Branko Praprotnik z Brega, Marko Strelec iz Markovec in še drugi. Zavestno so se priključili boju proti fašističnemu okupatorju mnogi intelektualci in za veliko idejo socializma padli mnogi požrtvovalni borci in aktivisti kakor zdravnik dr. Metod Spindler,

učitelj Viktor Švajger, Vinko Serona, Herman Stožer, abiturjentka Mimica Legvart in drugi. Dolga je tudi vrsta srednješolcev in visokošolcev, ki so v cvetu svojih let dali življenje za boljše dni svojega naroda. Med njimi je Franc Belšak-Tone iz Muretinc, Stane Petrovič iz Hajdine, Jeza Maks iz Hajdine, Sever Rudi iz Moškanjc, Velena

Osole iz Ptuja, Anica Kolarič iz Nove vasi, Anžel Miha iz Zabjeka, Franc Toplak iz Mostja, Rudolf Marjan, Carli Silvo, Majcen Milivoj, brata Novakovič, Libko Ribič, Sterk Dušan iz Ptuja, Klančnik Stane iz Gorišnice, Fajs Sonja iz Stojnc, Bračič Maks iz Cirkulan, Alič Vidka in Langus Pavel iz Ptuja in še mnogi drugi.

Letos praznujemo obenem z občinskim praznikom tudi 15-letnico žetve socialistične izgradnje, petnajstletnico gospodarskega razvoja, petnajstletnico kulturnega razvoja na koščku slovenske zemlje, zajetem v naši občini — z globoko mislijo hvalečnosti vsem, ki so dali življenje za to, kar imamo. Visoka delovna zavest in z njo visoka delovna storilnost in humani odnosi do soljudi — vse to je naša najlepša oddolžitveva spominu padlim borcem in žrtvam fašizma, obenem pa je naše delovno prizadevanje garancija za vedno večje blagostanje socialističnega družbenega razvoja.

R.

Imena prvoborcev iz ptujske občine na spomeniku padlih borcev na pokopališču v Ptuj.

### SLAVA BORCEM

JOŽE LACKO FRANC KRAMBERGER KONSTANTIN REŠ DRAGO STOJKO MIRKO REŠ IVAN SPOLENJAK	FRANC OSOJNIK VINKO REŠ ALOJZ ZAVEC FRANC KRAMBERGER TONE ŽNIDARIČ KARL ARNUŠ
---	--

## Pisani mozaik izpovedi ptujskih borcev in aktivistov o delu za svobodo

Iz debelega snopiča izjav preživelih borcev objavljamo nekaj odlomkov.

### BORL

Bokša Milena-Boža, nekdanja dijakinja ptujske gimnazije, ki se je s petnajstimi leti pridružila osvobodilnemu gibanju v ptujem okolju, piše v svojih spominih med drugim o Borlu: »Sest tednov, od 27. jan. 1942 dalje sem presedela v ptujskih zaporih, nato so me gestapovci odpeljali v zapore na grad Borl. Tam sem ostala do prvega avgusta 1942, povezana z znanimi zaporniki Mileno Berce, Milkom Pečetom, Slavom Zidanšek, Tatjana Peče in njeno mamo in Ivanom Glinškom. V zaporih je vladal oster režim — bili smo rezerva za streljanje talcev. Vsak teden je avto odpeljal skupino jetnikov na morišče, vse

pakete so prepovedali. Vzdušje je bilo strašno.

Po 1. maju 1942 so nekaj jetnikov spustili na svobodo, nato pa po presledkih znova. S svetom nas je povezala Mima Kovac-Barčka. Ona je vzdrževala stike s partizanko Hermino v ptujski bolnici. Drugo zvezo smo imeli preko Nade Rajh in Milene Berce. 1. avgusta 1942 so Mileno mene in še 38 drugih spustili. Odšli smo na domove, razen Milene, ki naj bi šla nekam na Nemško v službo. Tisti dan, ko sem se napolnila v Ptuj zaradi moje zaposlitve, so baš vodili po mestu Lacka. Čeh, ki je klonil pod grožnjami okupatorja, je med drugimi izdal tudi Mileno Berce in Nado Rajh, zato so ju ustrelili...

(Nadaljevanje na 3. strani)



Na gradu Borlu — je bilo interniranih mnogo naših rodoljubov

KOLEKTIV

## Kmetijske proizvajalne poslovne zveze Ptuj

Ob drugem občinskem prazniku čestitamo vsemu prebivalstvu ptujske občine in jim želimo tudi v bodoče mnogo vsestranskih uspehov za gospodarski dvig občine

Kolektiv

### PREVOZNIKA

Obrata KPPZ PTUJ

Ob drugem občinskem prazniku vsem delovnim ljudem naše iskrene čestitke in zagotovila, da bodo naše usluge tudi v bodoče hitre in cenene

KOLEKTIV

## Gozdarske poslovne zveze

PTUJ

Zelimo vsem delovnim ljudem v občini, da bi bilo vsako praznovanje občinskega praznika na višji stopnji našega vsestranskega napredka, zlasti pa napredka v našem kmetijstvu

KOLEKTIV

## PLETARNE

Obrtne zadruge z o. j. PTUJ

Obenem s čestitkami za občinski praznik sporočamo delovnim ljudem v občini, da si bomo tudi v bodoče zelo prizadevali, da bodo v svetu sloveli uspehi naših zadrug







Ob 2. občinskem prazniku občine Ptuj pošljamo prebivalstvu občine Ptuj iskrene čestitke

KOLEKTIV  
Jugoslovanskih železnic  
Podjetje za popravilo voz  
PTUJ

KOLEKTIV  
Avtobusnega  
prometa Maribor  
POSLOVALNICA PTUJ

KOLEKTIV  
GAP  
avtopromet Maribor  
POSLOVALNICA PTUJ

Splošno mizarstvo in žaga  
PTUJ

Prebivalstvu iz ptujske občine priporočamo naše mizarске izdelke in usluge in mu obenem čestitamo za 2. občinski praznik

Naše iskrene čestitke prebivalstvu ptujske občine ob 2. občinskem prazniku!

Pekarne, mlini »Vinko Reš« Ptuj	»Mesnine« obrat KPPZ Ptuj	Mestni kino Ptuj
Splošno kleparstvo Ptuj	Vodovodna instalacija Ptuj	Strojno vljučavni- čarstvo Ptuj
Strojne delavnice Ptuj	Obrtno podjetje Elektro-radi. Ptuj	Zveržna Ptuj
Remontno podjetje Ptuj	Obrtna zadruga »Dravinja« Lovrenc	Mizarstvo Muretinci
»MODA« krojaštvo po meri in konfekcija Ptuj	Krojaška obratna zadruga Ptuj	Krojaška delavnica Kidričevo
Siviljska delavnica Ptuj	Splošno čevljarstvo Ptuj	Čevlarska delavnica Kidričevo
Splošno čevljarstvo Ptuj	Brivsko- frizerski salon Ptuj	

Kolektiv TRGOVSKEGA PODJETJA

**„IZBIRA“ Ptuj**

Iskreno čestitamo prebivalstvu v občini ob 2. občinskem prazniku in se obenem priporočamo z bogato izbiro blaga v vseh naših trgovinah v Ptuj in na območju občine  
Vse naše delo je posvečeno spominu na borbo za osvoboditev naše domovine in svetlim perspektivam naše socialistične skupnosti

Kolektiv TRG. PODJETJA

**„Merkur“ Ptuj**

Cestitamo prebivalstvu v občini ob 2. občinskem prazniku in mu zagotavljamo v vseh naših trgovinah samo kvalitetno blago in solidno postrežbo

KOLEKTIV GOZDNEGA IN LESNEGA  
GOSPODARSTVA GOZDARSKE FAKULTETE

**DRAVINJA**

PTUJ

Vaše iskrene čestitke prebivalstvu Ptuja za 2. občinski praznik in želje, da bi bili delovni uspehi iz leta v leto večji

KOLEKTIV

ptujske tiskarne,  
knjigoveznice  
in kartonaže Ptuj

PREBIVALSTVU IZ PTUJSKE OBČINE PRIPOROČAMO VAŠE KVALITETNE IZDELKE IN USLUGE IN MU ČESTITAMO ZA 2. OBČINSKI PRAZNIK

Skupno z vsem ljudstvom iz naše občine se ob občinskem prazniku veselimo dosežanih vsestranskih uspehov in mu tudi iskreno čestitamo!

Vajenska šola za razne stroke Ptuj	Vajenska šola za trgovsko stroko Ptuj	Glasbena šola Ptuj
Kmetijsko gospodarska šola Hajdina	Kmetijsko gospodarska šola Gorišnica	Kmetijsko gospodarska šola Markovci
Mestni arhiv Ptuj	Ljudska in študijska knjižnica Ptuj	Vajenska šola za lesno stroko Ptuj
Gimnazija Ptuj	Poljedelsko živinorejska šola Turnišče	Mestni muzej Ptuj
Katastrski urad Ptuj	Stanovanjska skupnost Kidričevo	Stanovanjska skupnost Ptuj
Stanovanjska skupnost Majšperk	Komunalna banka Ptuj	Zadružna hranilnica Ptuj
Okrajna obrtna zbornica Maribor Podružnica Ptuj	Vodna skupnost za melioracijo Pesniške loline	Pošta Ptuj in pošte z območja občine Ptuj

Kolektiv TRG. PODJETJA

**„PANONIJA“**

PTUJ

Vsem cenjenim potrošnikom se priporočamo z bogato izbiro raznovrstnega blaga v vseh naših poslovalnicah v Ptuj in okolici ter v naših dobro založenih skladiščih

Ob praznovanju 2. občinskega praznika se pridružujemo vsem podjetjem z iskrenimi čestitkami vsem delovnim ljudem v občini

Kolektiv izvoznega podjetja

**»PERUTNINA« Ptuj**

Glede na dosežene uspehe pri oskrbovanju domačega in inozemskega trga s perutnino, divjačino in jajci gleda naš kolektiv z vsem zaupanjem v bodočnost in se pridružuje čestitkam prebivalstva v občini ob drugem občinskem prazniku

Kolektiv ZADRUŽNEGA TRGOVSKEGA PODJETJA

**„SLOVENSKE GORICE“**

z restavracijo na gradu in z gostilno pri Korošcu  
PTUJ

Ob 2. občinskem prazniku se pridružujemo vsem podjetjem z iskrenimi čestitkami prebivalstvu v občini ter zagotavljamo vsem našim odjemalcem in gostom tudi v bodoče samo najkvalitetnejša vina in v naših obratih solidno potrežbo

Kolektiv trgovskega podjetja

**»TOBAK«**  
PTUJ

Iskreno čestitamo prebivalstvu v občini Ptuj ob drugem občinskem prazniku

Kolektiv trg. podjetja

**„Vesna“**  
PTUJ

Vsem prebivalcem v občini Ptuj ob občinskem prazniku tudi naše čestitke

Kolektiv trgovskega podjetja

**»VRBA«** PTUJ

Iskrene pozdrave svojem padlim borcem in živim borcem ter čestitke prebivalstvu ob občinskem prazniku

Kolektiv trgovskega podjetja

**»JAVOR«** PTUJ

Iskreno čestitamo ljudstvu iz ptujske občine za 2. občinski praznik

**„Javor“**

Naše iskrene čestitke prebivalstvu ptujske občine ob 2. občinskem prazniku!

»BOROVO« Jugoslovanski kombinat gume in obutve prodajalna PTUJ	»PEKO« trgovska mreža t-varne obutve TRZIC prodajalna PTUJ	»PLANIKA« industrija obutve Kranj prodajalna PTUJ
»ALPINA« tovarna čevljev ZIRI prodajalna PTUJ	»KRAŠ« čevlji Karlovac prodajalna PTUJ	»VARTEKS« trgovska mreža varaždinske tekstilne industrije prodajalna PTUJ
»NAPRIJED« tovarna odječe Zagreb poslovalnica Ptuj	Tovarna in skladišče tovarne usnja »KONUS« Slovenske Konjice PTUJ	TOVARNA MESNIH IZDELKOV MARIBOR Košaki poslovalnica PTUJ
»KOTEKS« LJUBLJANA Odkupna postaja Ptuj	»ODPAD« LJUBLJANA Odkupna postaja Ptuj	»SUROVINA« MARIBOR Odkupna postaja Ptuj
»PETROL« LJUBLJANA Poslovalnica PTUJ	Knjigarna in papirnica MLADINSKE KNJIGE LJUBLJANA Poslovalnica PTUJ	REALITETNA AGENCIJA MARIBOR Poslovalnica PTUJ



